

技术创新引领企业前行路

——记湖南省天香生物科技有限责任公司董事长黄名勇

邵阳日报记者 宁如娟 通讯员 石功胜 彭璐

邵阳经济技术开发区湘商产业园内,湖南省天香生物科技有限责任公司(以下简称天香生物)的新建设正如火如荼进行着。科技馆、出货仓、工厂店等,系列建设工程完工后,天香生物的诸多产品都将以更好的形式呈现,让广大消费者实地感受技术创新赋予美食的巨大魅力。

黄名勇,天香生物董事长,在与食品生产打交道的20余年里,他一直坚持“科技兴企”,把技术创新摆在至关重要的位置。取得52项各类知识产权成果,负责湖南省重大产品创新项目等10余项科研项目,入选“国家知识产权优势企业”,在技术加持下,天香生物的高质量发展之路越走越宽广、越走越闪亮。

聚焦绿色农产品,攻破关键技术

成为天香生物董事长之前,黄名勇有过多种身份:市第一食品厂技术负责人、上海某食品公司技术工程师、市食品科技发展研究所所长。尽管职位不同,但都和食品相关、与技术相连,这些宝贵的从业经历,为天香生物的发展奠定了坚实基础。

2008年,黄名勇创办天香生物,主攻生物技术、生态农业、农产品精深加工、功能性食品及原料的研究与开发。围绕我市朝天椒、紫皮大蒜、紫薯等特

色农产品,天香生物研发团队致力于植物功能性成分的提取,先后突破了全色辣椒素、紫皮大蒜素的绿色高效提取,紫薯花青素生物发酵等关键技术,取得全球领先的“水油混相浸提”高活性大蒜素生产技术成果。随着研发团队持续发力,天香生物的生产工艺、技术不断升级,产品实现批量生产。

2016年,天香生物落户邵阳经济技术开发区,新建厂房12000平方米,设置紫花青素、辣椒素等多条植物功能性成分提取生产线,并结合国内首创的水油混相浸提技术,打造全球唯一的水油混相浸提高活性大蒜素生产线。依托新生产基地,天香生物形成覆盖生态农业、新零售和大健康等领域的产业链,打造“一品”“回家”“月好圆”“紫珍花开”“玫味正康”等知名品牌,产品远销海内外市场。

黄名勇深知,想要保障公司产品品质,除了先进的生产技术外,必须有高品质的原材料供应。为此,天香生物在创办之初,便通过“公司+基地+农户”模式,在洞口县、隆回县、邵阳县等地建立5000余亩的农产品种植基地,为公司供应绿色生态产品。这些农业产业,为5000多名农户增收1000余万元。

产学研融合,做大中医药产业

“把液体喷入鼻腔就能瞬间成膜,防护效果等同于使用一次性医用口罩,持续有效时间可长达24小时。”提及天香生物的新产品——小分子膜层液体口罩,黄名勇言语间满是自豪。

2020年,新冠肺炎疫情暴发后,黄名勇带领公司研发团队奋力攻关,致力用新技术解决传统口罩防护缺陷难题,最终成功研发出“大蒜素小分子膜层液体口罩”。黄名勇介绍,这款口罩以高活性大蒜素为主要成分,并辅有多种植物成分,具有吸附、阻隔、杀灭病原微生物,预防呼吸道传染病等功效。天香生物积极将该项科研成果转化为产品,成功获得湖南省卫健委颁发的卫消字号生产许可证,建设日产10万只“小分子膜层液体口罩”生产线。目前,该产品已远销巴西、缅甸等国家和地区。

“小分子膜层液体口罩”是天香生物推动产业转型升级、延伸产业链的成果之一。近年来,专注于小分子植物研发多年的天香生物,与湖南中医药大学等高校建立产学研深度合作关系,开启中药产品研发新领域。(下转3版)

夯实征管基础 提高征管效能

全市税务工作会议召开

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 石芮旗) 1月20日,全市税务工作会议召开,全面贯彻落实全国全省税务工作会议、省市第十二次党代会、省委市委经济工作会议要求,总结2021年工作,分析当前形势,部署2022年重点任务。

会议要求,要坚持党建引领,深刻认识税务机关的政治属性,以深化征管改革为驱动,推动税收征管质效和风险控制能力“双提升”。要聚焦夯实征管基础,提高征管效能。要营造“愿意来、留得住、发展好”的营商环境,更好激发市场主体活力。要实打实、硬碰硬为基层减负松绑,构建人才队伍建设新体系,全面锻造忠诚干净担当的税务干部队伍。

会议指出,2021年全市税务系统聚焦推进新发展阶段税收现代化目标,抓实“三基三力”,攻坚克难、砥砺前行,在适应应变中凝

我市公布两起民警维权典型案例

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 邓玲) 公安部颁布的《公安机关维护民警执法权威工作规定》于2019年2月1日正式施行,在该规定施行即将3周年之际,市公安局公布了2起侵犯公安民警人身安全及执法权威的典型案例。

2021年3月2日,双清公安分局广场派出所所长蒋斌在抓捕吸毒人员过程中,遭到吸毒人员岳某言语挑衅,其以蒋斌脸红为由,当场向市纪委监委举报蒋斌酒后办案。蒋斌当天下午被带至市纪委监委审查。

当日下午,市公安局按照市纪委监委的要求,由督察支队派出2名核查人员带领北塔公安分局交警大队2名酒精测试专业人员,在市纪委监委对蒋斌进行了酒精测试,测试结果读数为0。2021年3月3日,市公安局督察支队责令双清公安分局治安大队依法对举报人岳某进行批评教育。同日,市公安局维权委员会作出为蒋斌正名的决定。

公安机关提醒

配合警察的正常执法,是每个公民的义务,广大群众要自觉遵守法律法规,主动配合支持民警执法执勤。对恶意阻挠甚至公然使用暴力或以其他方式阻碍依法执行职务的,公安机关将坚决依法查处、严厉打击。

学民企榜样 聚邵商力量 作时代贡献



1月17日,城步苗族自治县儒林镇新视水村,二组监测户王桂林与母亲杨向妹看到“新家”年味十足,脸上绽放出喜悦的笑容。虎年春节临近,县商务局乡村振兴驻村帮扶工作队上门给王桂林的“新家”送去红灯笼、大对联、“福”字等春节用品,并帮忙悬挂、张贴。

王桂林家原处在地质灾害区域,去年,县商务局乡村振兴驻村帮扶工作队出资6万元帮助王桂林易地搬迁,并进行了整修和靓化。

通讯员 严钦龙 欧阳文 摄影报道

“12345”热线携手热心市民 子夜除隐患

邵阳日报讯(记者 宁如娟 通讯员 张礼林) 1月11日凌晨1时许,通过12345政务服务便民热线多番调度、热心市民现场值守、相关单位密切配合,北塔区新滩镇街道一起电缆脱落事故处理到位,安全隐患成功消除。

1月10日23时,12345政务服务便民热线接到热心市民邓文忠来电,北塔

区新滩镇街道新兴花苑小区附近,一大段电缆线脱落,横挂在道路上方,存在安全隐患。热线工作人员第一时间将工单转派,并分别致电电信、移动、广电、电力等单位,敦促相关责任人员尽快赶到现场处理。

致电12345政务服务便民热线后,邓文忠并没有马上离开现场。因担心过

往车辆撞上脱落电缆引发安全事故,他把就近找来的安全提示牌放置在电缆旁,将电缆围了起来,降低安全风险。随后,他又一直蹲守在电缆事故现场,等待维修人员的到来。

接到12345政务服务便民热线情况反馈后,电信部门工作人员最先到达现场,确认该处电缆不是通信电缆后,便在脱落的电缆线上设置红色警示标志。不久后,广电部门维修人员赶到,快速将脱落的电缆处理到位,安全隐患得以消除。

看到电缆事故处理完毕,蹲守现场近2个小时的邓文忠才放心地离开。

快警队员逆行13楼救出被困群众

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 贺影 尹方倩) 1月16日上午,“邵阳快警”洞口大队处警队员临危逆行,火场中救出4名被困群众。

当日10时30分,“邵阳快警”洞口2号平台接110指令:洞口县立新西城公馆附近某居民楼13楼突发火灾,需立即救援。接到警情,正带队巡逻的民警曾照祥带领快警队员迅速赶赴现场。

楼底挤满了围观群众,发生火灾的13楼正往外冒着浓烟。快警队员立即分为两组开展工作:一组向周围群众了解

是否有人被困;一组负责指挥交通,为消防车留出通道,引导消防车进入现场。

紧张工作中,快警队员得到消息:“13楼着火区还有人!”情况危急,来不及多加考虑,曾照祥带领两名快警队员逆行而上。

13楼层浓烟弥漫,烟熏得快警队员眼泪直流。三人捂着用水打湿的口罩冲进黑烟中搜寻,大声呼喊:“有没有人?”忽听到有人回应,顺着声音摸索过去,在烟雾中找到3名受到

惊吓的小孩。曾照祥让两名快警队员先带小孩下楼,然后独自一人又继续往烟雾更深处搜寻,发现了房间内正在扑火的屋主向某。曾照祥迅速上前配合向某打开屋内门窗,带领向某往楼下撤离。

在确认楼内所有人员全部撤离后,快警队员终于松了一口气。最后,在快警队员和消防救援队员的合力扑救下,终于将火扑灭。

经了解,此次火灾发生的原因是13楼住户使用“鸟笼”烤火器熏烤小孩衣物,衣服被点燃后导致起火,所幸救援及时,未有人员伤亡。

岁末年初安全生产百日大会战



欢乐迎春节 邻里一家亲



邵阳日报讯(记者 刘小幸 通讯员 朱羽翼) 1月20日下午,邵阳市总工会联合双清区总工会、市“红心林”志愿者服务联合会在双清区秀峰社区组织开展邵阳市“温暖过春节 邻里一家亲”亲情季志愿服务活动,为社区居民送去新春祝福。

活动现场,3名书法家现场泼墨挥毫,形式不拘一格,内容丰富多样,百多副充满喜庆、吉祥、祝福的春联、“福”字展现在人们眼前,充满了浓浓的年味。居民们

一边欣赏书法创作,一边品评春联寓意,并纷纷挑选出自己中意的春联,喜悦之情溢于言表。此外,志愿者还为社区居民送上了春联礼盒和挂饰,现场一派欢乐祥和景象。

此次志愿服务活动,让居民感受到温暖与祝福的同时,也让更多居民了解中华传统文化的魅力,切实提高了辖区居民的满意度和幸福感,对构建和谐的社区环境起到了良好的推动作用。